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O výstavě

Prostřednictvím výstavy „GIGANTI DOBY LEDOVÉ“ se s námi vydejte do minulosti a poznejte největší a nejzajímavější vyhynulá zvířata čtvrtohor. 

Čtvrtohory neboli kvartér jsou nejmladším obdobím historie Země, které začalo před asi 1,8 miliony lety a trvá do současnosti. Většina živočichů, kteří se Vám v rámci této výstavy představují, vyhynula na konci poslední doby ledové, tedy asi před 10 000 lety.

Můžete se seznámit s největšími a nejzajímavějšími tvory, kteří v době ledové obývali naší planetu. Kromě dobře známých zvířat, jako je například mamut, šavlozubý tygr nebo nosorožec, můžete obdivovat i zvířata téměř neznámá. Mezi takové patří například impozantní jednorožec Elasmothérium, největší z lidoopů Gigantopithecus, jeskynní lev, dvoumetrový velebobr Castoroides nebo jihoameričtí lenochod Megatherium a pásovec Glyptodon. Jediným zástupcem mimo skupinu savců je obří pták Moa (Dinornis) z Nového Zélandu. Ten, stejně jako například pratur (Bos primigenius) přežil mnohem déle a oba druhy vyhynuly až v 17. století, kdy byly vyhubeny zásahem člověka. 

Výstava dává jedinečnou možnost podívat se na zvířata zblízka, uvědomit si jejich ohromující velikost a seznámit se nejenom s jejich pravou podobou, ale i způsobem života.
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